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Naše nová redakční rada 

Konečně se nám podařilo sestavit novou redakční radu časopisu. Budete-li chtít 

na stránkách Trháčku zveřejnit nějaký svůj příspěvek, třeba básničku, slohový 

úkol, školní vtip, vlastní křížovku, hádanku či poslat fotku, neváhejte obrátit se 

na některého ze spolužáků – Davida Bednáře a Jakuba Horelicu z 8.A, anebo 

na děvčata ze 6.B – Alžbětu Dvořákovou, Adélu Kaprálovou a Gabrielu 

Hornou. 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jmenuji se Jakub Horelica, chodím do 8.A a dojíždím z Nových Hradů. Ráno míváme 

většinou matematiku, ve které je potřeba dávat pozor.  

Po škole chodíme do školní jídelny, ve které si můžeme vybrat ze dvou jídel. V jídelně na 

nás dávají pozor paní učitelky.  

Je super, že máme ve škole spoustu interaktivních pomůcek a můžeme používat i 

telefony, ale až po dovolení vyučujícího, takže podle mě jsou telefony v hodinách celkem 

nutnost, protože s telefonem v dnešní době pracuje každý.  

Naše škola jezdívá na různé školní výlety. První stupeň jezdívá vícekrát do roka a druhý 

stupeň většinou jenom jednou do roka, což je podle mě fakt škoda, ale od 8. ročníku se 

jezdívá na různé exkurze do středních škol. Za tenhle rok jsme se mohli podívat třeba 

do VOŠ SPŠ Volyně anebo SOŠ Velešín. 

Líbilo by se mi, kdyby ve třídách bylo méně dětí. Děti by se cítily více uvolněně a více by 

je to bavilo, protože v každé třídě je jeden takový ten velitel, který každého pomlouvá a 

směje se mu (mluvím z vlastní zkušenosti). Vyvolává v dětech pocit, že jsou nepotřebné, 

horší než ostatní, chudí a tak dále. Proto bych ve škole zavedl školní uniformy, protože 

lidé, co nosí značkové oblečení, se ostatním posmívají nebo mají pocit, že jsou něco méně 

než oni, a ty děti si potom myslí, že nejsou tak dobré jako ostatní. 



 
 

Halloweenské odpoledne pod taktovkou ŠD 

           Rok utekl rychle jako voda a již tradičně se konala, ke konci října, pořádně strašidelná 

halloweenská párty pro děti v tanečním sále KD. Tentokrát jsme ji naplánovali na čtvrtek 23. 

října 2025. Během chvilky se sál zaplnil různými maskami, např. mezi nás zavítali mumie, 

dýně, kostlivci, upíři a upírky, čarodějnice, smrtky, duchové, ale i jezdkyně na pštrosovi nebo 

mochomůrka červená. Letos v sále strašilo 186 dětí, tak uvidíme příští rok, třeba překonáme 

počet 200. 

           Při příchodu každá maska dostala svítící náramek nebo lízátko a DJ Barbulák už 

vyhrával samé známé hity, které nenechaly děti vydechnout. Tančilo se, zpívalo se, 

soutěžilo se a všichni se náramně bavili. Někdo se možná i trochu bál, ale po chvíli se 

strach vytratil.  Přibližně kolem čtvrt na sedm večer přišel ten nejočekávanější okamžik. 

Vyhlášení nejlepších masek. Každý rok se opakuji, ale rok od roku je to těžší a těžší 

vyhlásit tu nejlepší masku. Porota z řad vychovatelek vyhlásila 12 nejlepších masek ve 

dvou kategoriích. Z těchto masek pak rodiče a ostatní děti volili čtyři absolutní vítěze, 

kteří si odnesli hodnotnější ceny.  

           Žádné dítě však domů neodešlo s prázdnou a odneslo si malý balíček se sladkostmi 

jako cenu útěchy. Kdo vydržel tancovat až do konce halloweenského odpoledne, dostal jako 

dárek od DJ Barbuláka balónek. Už se těšíme na další ročník!!!!  

Miroslava Pišingerová, vychovatelka 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 



 
 

   



 
 

 

 



 
 

Děti si během celoročního kroužku pod vedením paní Jany Bláhové užívají 

pestrý program plný her, pohybu a radosti. 🤸♀️🏃♂️🤸

 



 
 

 



 
 

Střípky ze družiny pokračují… 

V Klubu Šikulka pro 1. a 2. třídy pod vedením paní Mirky Pišingerové se děti s nadšením 

pouštějí do tvoření. Stříhají, lepí, malují a při tom rozvíjejí svou fantazii i šikovné ruce. 

Všechno, co vznikne, dělají s radostí a úsměvem. 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

Exkurze u hasičů 

Třída 4.C se vydala na zajímavou exkurzi k hasičům Správy železnic. Děti si mohly zblízka 

prohlédnout hasičská auta i jejich výbavu a zjistily, jak náročná a důležitá je práce hasičů. 

Největším zážitkem bylo prolézání opravdového tanku a ukázka slaňování hasiče z výšky. 

Exkurze byla plná zážitků a všichni si ji moc užili. 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

  

 



 
 

 

 

 



 
 

Svatý Martin, legenda o plášti 

Svatý Martin byl římský voják, poustevník a biskup ve městě Tours. Martina již 

v mládí velmi zaujalo křesťanství. Proti své vůli byl ale v 15 letech odveden 

do armády. Přesto byl vojákem, který vojenské povinnosti plnil spolehlivě a 

byl povýšen do hodnosti důstojníka.  

I v armádě žil svou vírou. Podle legendy o jeho životě žil skromně, pokorně a 

dokonce ke svému otroku se choval jako k bratrovi. Byl jiný než ostatní 

vojáci, což také dokazuje symbolický čin, díky němuž se stal tak známý. Došlo 

k němu v u jedné z městských bran v roce 335 za jednoho velmi mrazivého 

zimního večera. Martin se tudy na koni vracel do vojenského tábora, když ho 

u brány oslovil polooděný žebrák a prosil o almužnu. Protože Martin u sebe 

neměl ani peníze, ani jídlo, zprvu nevěděl, jak by člověku pomohl. Tu ho však 

napadla spásná myšlenka, a to vzít svůj velký důstojnický plášť a rozdělit 

ho svým mečem napůl. Polovinu pak hodil žebrákovi třesoucímu se zimou, aby se 

zahřál. Legenda dále praví, že Martin spatřil příští noc Ježíše, který byl oděn 

půlkou pláště a slyšel, jak Ježíš andělům říká: „tímto pláštěm mě oděl Martin, 

který je teprve na cestě ke křtu.“  

 

Po těchto událostech se dal Martin pokřtít. Brzy nato odešel z armády, 

protože v jeho postojích nešlo vykonávat křesťanskou a vojenskou službu 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Voj%C3%A1k
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poustevn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Biskup
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tours
https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/And%C4%9Bl
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99est


 
 

společně. Po odchodu z armády toužil po misích a po skromném 

životě poustevníka. Po čase se proto usadil v poustevně a věnoval se 

modlitbám a rozjímání. V této době Martin podle legendy vykonal již několik 

zázraků (včetně znovuoživení dvou lidí) a stal se vyhledávaným. Později se 

stal knězem a biskupem.  

I přes vysokou církevní pozici žil svůj život skromně. Místo biskupského paláce 

pobýval s několika mnichy před branami města v nuzných chatrčích. Oblékal 

se jako chudák. U mnohých vlivných osoBností neByl oBlíBený a mUsel snášet 

různé narážky a posměšky. Naopak u prostých a chudých lidí získával na 

oblibě. Ve snaze zničit pohanskou víru užíval násilí vůči pohanům a jejich 

posvátným místům. Zapaloval pohanské chrámy, kácel posvátné stromy, ničil 

pohanské modly a násilně se vypořádal s pohanskými kněžími, kteří se snažili 

dál slavit tradiční pohanské svátky.[1]  Pro tyto činy bývá někdy obviňován z 

náboženského fanatismu.[2] Zázraky údajně chránily Martina před odporem 

venkovanů, na který při svém ničení jejich posvátných pohanských míst 

narážel. Neustále byl na cestách a tyto misijní cesty po celé diecézi často 

směřovaly k organizování prvních venkovských farností. Tyto cesty vedly i 

mimo jeho diecézi, a tak stopy po jeho činnosti najdeme téměř po celé 

dnešní Francii. Kromě legend a vyprávění o jeho zázracích (uzdravování 

nemocných, odvracení pohrom, zázraky se zvířaty) v dnešní Francii je mnoho 

měst, vesnic a kostelů, které nesou jeho jméno.  

Svatý Martin zemřel na jedné ze svých misijních cest, kdy byl již vyčerpaný a 

oslabený nemocí. K pohřbu biskupa chudoby a chudých, jak ho lidé nazývali, 

proudily masy lidí. Tento slavnostní pohřeb se konal 11. listopadu, v den, kdy 

se slaví svátek svatého Martina. Jeho ostatky byly uloženy do krypty, nad 

níž byla postavena kaple a posléze i velkolepá bazilika, brzy nato se město 

Tours stalo významným poutním místem. V současnosti zde stojí bazilika sv. 

Martina z roku 1900. Za významnou relikvii je považován Martinův plášť, 

který byl uchováván v královském paláci v Paříži.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_z_Tour 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Poustevn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poustevna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Modla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_z_Tours#cite_note-:1-1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fanatismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_z_Tours#cite_note-:0-2
https://cs.wikipedia.org/wiki/Farnost
https://cs.wikipedia.org/wiki/Francie
https://cs.wikipedia.org/wiki/11._listopad
https://cs.wikipedia.org/wiki/Krypta
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poutn%C3%AD_m%C3%ADsto
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Bazilika_svat%C3%A9ho_Martina_(Tours)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Bazilika_svat%C3%A9ho_Martina_(Tours)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_z_Tour


 
 

Co by to bylo za svátek svatého Martina, kdybychom si neupekli 

svatomartinské rohlíčky?! Žáci z 5.B si zahráli na pekaře. Výsledek se jim velmi povedl. 

Rohlíčky provoněly celou školu.🥐 

 

 



 
 

 

 

To byl  jen začátek… 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

A to byl dobrý, vlastně chutný, konec… 

 

 

 

 



 
 

PODZIMNÍ SBĚR  

Vybráno 10985.5 kg, zachráněno 146 stromů. První místo 3.A, průměr na žáka 93.74 kg 

 

 

 



 
 



 
 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

🎶 Kruh přátel hudby pro 5. ročníky 🎶 

ZUŠ ve spolupráci s městem pozvala žáky 5. ročníků na krásné hudební dopoledne. Děti si 

poslechly úžasná hudební vystoupení, užily si příjemnou atmosféru a dozvěděly se spoustu 

zajímavostí ze světa hudby. Děkujeme za milé pozvání a skvělý zážitek. 🎼✨ 

 

 



 
 

 



 
 

I když na první pohled vypadají podobně  

Sněhová vločka není jednoduchou záležitostí. Jde totiž o shluk ledových krystalků, které mají 

různé velikosti i tvary. Většina sněhových vloček přitom vzniká spojením jednotlivých 

ledových krystalků při jejich vzájemných srážkách, ke kterým dochází jak v oblacích, tak pod 

nimi, v blízkosti zemského povrchu. Základním tvarem ledového krystalu jsou členité 

šesterečných hvězdice nebo tyčinky kombinovaných tvarů. 

Tím hlavním, co určuje základní tvar krystalů a následně i sněhových vloček, je teplota 

vzduchu, v menší míře pak vlhkost vzduchu. Při nízkých teplotách (pod -22 °C) vznikají 

sněhové vločky ve tvaru jednoduchých ledových krystalků ve tvaru destičky, zatímco při 

vyšších teplotách (v teplejším vzduchu) vznikají složitější a bohatší tvary sněhových vloček). 

Vzniká neomezený počtu tvarů sněhových vloček. Ve skutečnosti sice existuje šance, že dvě 

sněhové vločky budou vypadat stejně, jenže pravděpodobnost této situace je mimořádně malá 

– 1: 1 000 000 000 000 000 000 (tedy jedna ku jednomu triliónu). 

A proč je vlastně sníh bílý, když voda, ze které vzniká, je bezbarvá? Jednotlivé ledové 

krystaly tvořící vločku jsou sice ve viditelné části spektra průhledné, jenže běžně vidíme 

velké množství vloček najednou. A to znamená, že tedy vidíme obrovské množství ledových 

krystalů, přesněji jejich hran, na kterých se láme a odráží světlo. A naše oko a mozek pak 

výsledek vyhodnotí jako bílou barvu. To samé platí, když vidíme sníh na zemi. Jde o milióny 

sněhových vloček, na kterých se odráží většina dopadajícího světla zpět, a proto ho naším 

okem vnímáme taky jako bílý. 

 

 

 



 
 

První koulování 

❄️ Pod vedením paní Romany Fischerové si 8. oddělení školní družiny užilo dnešní 

venkovní aktivitu – soutěž ve stavění sněhuláků z prvního (a snad ne posledního) letošního 

sněhu. Děti byly nadšené a vznikla spousta báječných sněhuláků! ⛄️ 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

Zoo Dvorec 
Zoo dvorec je krásná zoologická zahrada blízko Trhových Svinů. Je zajímavá pro 

své unikátní kolekce zvířat, jako je evropsky největší sbírka kober rodu Naja. 

V pavilonu Venomousa najdeme světově unikátní odchov paterčat bílých lvů 

jihoafrických. Mezi další zajímavosti patří chov mimořádně ohrožených druhů, 

jako je pes hyenovitý nebo velká sbírka afrických cibetkových šelem. Zoo se 

zaměřuje hlavně na africká zvířata, ale chová také zástupce zvířat z Ameriky, 

Asie i Austrálie, včetně šimpanzů a poloopic. Raritou jsou bílí tygři. 

Pořádá se zde dětský den, světový den hadů, mikulášská nadílka. Časté jsou i 

výlety naší základky.  

I letos si jistě někteří z nás přijdou do Zoo užít si Vánoce a budou tak darovat 

srdcem pro adopci zvířat. Já mezi nimi budu určitě! 

 

 

 

Gabriela Horná 6.B 



 
 

          Malé divadlo České Budějovice 

Malé divadlo v Českých Budějovicích bylo založeno v říjnu v roce 1949. 

Divadelní provoz byl tehdy zahájen v budově Jihočeského divadla. Toto 

českobudějovické městské divadlo pro 400 diváků vzniklo už roku 1764 

přestavbou skladiště piva městského pivovaru v dnešní ulici Dr. Stejskala na 

místě, kde roku 1819 vyrostla historická budova Jihočeského divadla podle 

projektu Martina Schmidschlagera. 

V současné době funguje pod křídly Jihočeského divadla take Malé divadlo a 

jeho hlavní zaměření je na tvorbu pro děti, s občasnými odbočkami k 

dospělému publiku. Nabízí spoustu představení, např. činohra, balet, opera… 

Herci Malého divadla jsou - Sofie Adamová, Budlana Baldanova, Jan Hönig, Petr 

Hubík, Dana Chroustová, Denisa Posekaná, Lucie Škodová, Jiří Šponar a 

Vjačeslav Zubkov.  

Již několikrát jsme měli možnost navštívit toto divadlo s naší třídou a vždy se 

nám představení líbilo.  

 Adéla Kaprálová 6.B 

 

 

Se školou jsme se letos zúčastnili představení „TO SNAD NEMYSLÍŠ VÁŽNĚ?“  

Ve hře jako hlavní hrdina vystupuje Matyáš. Je moc hodný, ale okolnosti a 

emoce ho nakonec přimějou ke špatnému počinu. Děti měly jet na výlet do 

Salcburku, ale rodiče Matyho nepustí a nedají mu peníze. Proto ukradne peníze 

Verče, která je měla, a ta pak na výlet nepojede. Nakonec se ale v Matym ozve 

svědomí a Verče peníze vrátí. Příběh přesto nedopadne dobře. Rodiče Matyho 

potrestají. Odejde z domu a už se nikdy nevrátí… 

 Po představení jsme si mohli zahrát stejnou hru s herci a napravit Matyho 

chyby. Bylo to velmi poučné. A pravdivé. 

Alžběta Dvořáková, 6.B 

 



 
 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 

 



 
 

 

A přišly (konečně) prázdniny… 

(ale nejdříve pan školník Veselý přinesl strom a hezky ho nazdobily děti ze školní družiny) 

 


